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1 OPIS TECHNICZNY KONSTRUKCJI

1.1 Celi zakres opracowania

Celem opracowania jest doprowadzenie stropu pod sceng w domu kultury do
klasy ognioodpornosci REIG0, w zakresie obejmujgcym:

o ustalenie stanu technicznego stropu,

o sprawdzenie nosnosci istniejgcych belek stropowych,

o zakres i sposob koniecznych prac remontowo-naprawczych w/w stropu.

1.2 Dane szczegoétowe:

Strop nad podsceniem jest to strop drewniany ztozony z legaréw utozonych na
belkach gtéwnych. Oparcie stropu stanowig mury grubosci ok.50cm, oraz stupy
40x40cm z cegly ceramicznej. Wierzchnig warstwe stanowig deski podtogowe
gr.4,0cm. Catkowita wysokos¢ stropu wynosi 20,0cm.

1.3 Uszkodzenia, stan techniczny elementéw stropu

Ocena stanu technicznego zostata dokonana na podstawie ogledzin konstrukciji
stropu. W chwili obecnej strop jest uzytkowany i spetnia swojg funkcje. Nie
stwierdzono, zeby strop byt w sposéb nadmierny ugiety a stan techniczny drewna w
czesci dostepnej okreslono jako dobry.

1.4 Whnioski

Ze wzgledu na koniecznos$¢ zwiekszenia klasy odpornosci ogniowej, strop jest
docigzony nowymi warstwami co powoduje koniecznoS¢ wzmocnienia niektorych
elementdéw istniejgcego stropu,

Podczas prac remontowych nalezy wykona¢ kompleksowe ogledziny
konstrukcji stropu i wymiane czesci konstrukcyjnych dotknietych korozjg biologiczng
na elementy o takim samym przekroju wykonane z drewna klasy C27,

Pozostatg czesé konstrukcji stropu nalezy oczysci¢ i zabezpieczy¢ preparatem,
ktéry ochroni przed korozjg biologiczng. Zaleca sie zastosowanie $rodkow
grzybobodjczego i plesniowego BORAMON C30 i HYLOTOX PLUS,

W celu wykonania nowych warstw przegrody poziomej nalezy:

o usungc¢ istniejgcg warstwe desek,

o przeprowadzi¢ prace remontowe polegajgce na: oczyszczeniu,
zabezpieczeniu przed korozjg oraz wzmocnieniu/wymianie istniejgcych
belek,

o wykona¢ nowoprojektowane warstwy stropu.

1.5 Zestawienie rysunkéw
K_01 Konstrukcja stropu skala 1:100, 1:10



2 OBLICZENIA STATYCZNE | WYTRZYMALOSCIOWE
2.1 Normy i obcigzenia
Obliczenia wykonano w oparciu o nastepujgce normy:
o PN-B-03150 - Konstrukcje drewniane, obliczenia statyczne
| projektowanie,
o PN-82/B-02000 - Obcigzenia budowli,
o PN-82/B-02001 - Obcigzenia state,
o PN-82/B-02003 - Podstawowe obcigzenia technologiczne
montazowe.
2.2 Zestawienie obcigzen
Lp. Opis obcigzenia Obc.char. s kd Obc. obl.
kN/m2 kN/m2
1. | Deski podtogowe gr. 40mm [0,42kN/m2] 0,42 1,20 -- 0,51
2. | Ptyty ognioodporne "FERMACELL" 2x12,5mm 0,30 1,20 -- 0,36
[0,30kN/m2]
3. |Ptyty OSB gr. 25mm [0,24kN/m?2] 0,25 1,20 -- 0,30
4. | Folia paroprzepuszczalna -- -- -- --
5. |Weina mineralna o gest. obj. min. 30kg/m3 0,17 1,20 -- 0,21
140mm
6. |Folia PE -- -- -- --
7. |katy drewniane 60x40mm w rozstawie co 0,06 1,20 -- 0,07
400mm
8. | Piyty ognioodporne "FERMACELL" 2x12,5mm 0,30 1,20 -- 0,36
[0,30kN/m2]
7. | Obcigzenie zmienne [4,0kN/m2] 5,00 1,40 0,35 7,00
> 6,50 1,35 8,81




2.3 Sprawdzenie nosnosci istniejacych belek stropowych

2.3.1Belka BI-1
SCHEMAT BELKI
A A A
A B
4|, 2,84 " 3,05 4|,
Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wiasnego belki ys = 1,10
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: obc.state (y; = 1,20, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
™ ™
o o
4 \
AT T T T T T T T T T 2\ . AN
A B _\—go=0,09 kN/mb
4|, 2,84 " 3,05 4|,
Przypadek P2: obc.zmienne przesto A - B (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:
] 8
) )
V \ .
VAN VAN JaN
A B
L 2,84 . 3,05 |
1 K 1
Przypadek P3: obc.zmienne przesto B - C (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:
A A
™ (92]
. 4 \
PaN AN AN
A B
L 2,84 . 3,05 |
1 K 1




WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [KNm]:
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezeh bocznych na diugosci belki

- stosunek |4/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie sciskanym (gérnym) belki
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
1z

y o LY

Przekréj prostokatny 15/ 16 cm
W, = 640 cm®, J, = 5120 cm*, m = 8,40 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk = 24 MPa, fox = 14 MPa, .o, = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eq mean = 11 GPa, py = 350 kg/m®

Belka
Zginanie
Przekréj x = 2,84 m (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
Moment maksymalny M.y = -4,92 KNm
Omyd = 7,69 MPa, fn,q=12,92 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d = 0,60 <1
Warunek statecznosci:
Keit = 1,000
. Omyd = 7,69 MPa < Keirfmya = 12,92 MPa  (59,5%)
Scinanie

Przekroj x = 2,84 m (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
Maksymalna sita poprzeczna Vp,ax = 8,51 kN
194 =0,53 MPa < f,4=1,35MPa (39,5%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rg =16,67 kN (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
a,=16,0cm, kcgo=1,00
Gc,90,y,d = 0,69 MPa < kc,QO'fc,QO,d =1,35 MPa (51,6%)
Stan graniczny uzytkowalnos$ci
Przekréj x = 4,49 m (K4: 1,0-P1+1,0-P3)
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =6,84 mm
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300 = 10,17 mm
Usn = 6,84 MM < Upersin = 10,17 mm  (67,2%)




2.3.2Belka BI-2
SCHEMAT BELKI

aN aN aN aN
A B C D
L 3,20 . 2,71 . 2,54 . 2,95 L
1 a a a 1
Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wtasnego belki v = 1,10
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: obc.state (y; = 1,20, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
AN AN
% %
4 . \
L7\ AN N o AN
A 90=0,15 kN/mtB C D
| 3,20 . 2,71 . 2,54 . 2,95 |
1 a1 a1 a1 1
Przypadek P2: obc.zmienne przesto A - B (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:
& &
(o] (o]
— —
V \ . .
YN AN AN AN AN
A B C D
L 3,20 . 2,71 . 2,54 . 2,95 L
1 a1 a1 a1 1
Przypadek P3: obc.zmienne przesto B - C (y; = 1,40, klasa trwania - dlugotrwate)
Schemat statyczny:
(o] (o]
0 )
2 3
V \ , ,
YN AN AN AN AN
A B C D
| 3,20 . 2,71 . 2,54 . 2,95 |
1 2 2 2 1
Przypadek P4: obc.zmienne przesto C - D (y; = 1,40, klasa trwania - dlugotrwate)
Schemat statyczny:
& &
3 3
. i \ .
YN AN AN AN JaN
A B C D
4|, 3,20 ¥ 2,71 ¥ 2,54 ¥ 2,95 4|,




Przypadek P5: obc.zmienne przesto D - E (y; = 1,40, klasa trwania - dtugotrwate)
Schemat statyczny:

& &
3 2
. V \
paN AN 2N AN AN
A B c D E
| 3,20 ¥ 2,71 ¥ 2,54 ¥ 2,95 |
WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych
Momenty zginajgce [kNm]:
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezeh bocznych na diugo$ci belki

- stosunek |4/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie $ciskanym (gérnym) belki
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMAL.OSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
V4

y L 1Yy

Przekroéj prostokatny 17,5/22,5 cm
W, = 1477 cm®, J, = 16611 cm®, m = 13,8 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fnx = 24 MPa, o = 14 MPa, f. oy = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Egmean = 11 GPa, py = 350 kg/m®

Belka
Zginanie
Przekroj x = 3,20 m (K6: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5)
Moment maksymalny M.x = -27,48 kNm
Omyd = 18,61 MPa, fnyq=12,92 MPa
Warunek nosnosci:

Omyd /! fmya =1,44 > 1 (an)
Warunek statecznosci:
Keit = 1,000
Omyd = 18,61 MPa > Keicfmyo=12,92 MPa  (144,0% ) an



Scinanie
Przekréj x = 3,20 m (K6: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5)
Maksymalna sita poprzeczna Vax = -49,15 kN
19=1,87 MPa > f,4=1,35 MPa (139,1%)
Docisk na podporze

Reakcja podporowa Rg =92,42 kN (K6: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5)

a,=250cm, Kcg=1,00

Gc,90,y,d = 2,11 MPa > kC,QO'fC,QO,d: 1,35 MPa (156,9%)

Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekréj x = 1,48 m (K7: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P4)
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =15,59 mm
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300 = 10,67 mm
Usin = 15,59 mmM > Upesin= 10,67 mm  (146,2% )

2.3.3Belka BI-3
SCHEMAT BELKI

(i

dn)

A A A
A B C
L 2,71 . 2,54 L
1 K 1
Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wiasnego belki ys = 1,10
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: obc.state (y; = 1,20, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
o0} (o]
= 5
V , \
AT N T T T T 2 T, AN
A K—go:o,lo kN/mb B ¢
L 2,71 . 2,54 L
1 K 1
Przypadek P2: obc.zmienne przesto A - B (ys = 1,40, klasa trwania - dlugotrwate)
Schemat statyczny:
o o
™ ™
© ©
4 \ .
AN AN JaN
A B c
] 271 " 2,54 |
Przypadek P3: obc.zmienne przesto B - C (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:
o o
0 %
O ©
. V \
PaN AN AN
A B c
] 271 ¥ 2,54 |




WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [KNm]:
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ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezeh bocznych na diugosci belki

- stosunek |4/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie sciskanym (goérnym) belki
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
1z

y L Y

Przekréj prostokatny 15/17,5 cm
W, = 766 cm®, J, = 6699 cm*, m = 9,19 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk = 24 MPa, fox = 14 MPa, .o, = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eq mean = 11 GPa, py = 350 kg/m®

Belka
Zginanie
Przekréj x = 2,71 m (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
Moment maksymalny M. = -7,16 KNm
Omyd = 9,35 MPa, fn,q4=12,92 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d = 0,72 <1
Warunek statecznosci:
Keit = 1,000
. Omyd = 9,35 MPa < Kgirfmya = 12,92 MPa  (72,3%)
Scinanie

Przekroj x = 2,71 m (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
Maksymalna sita poprzeczna Vpax = -13,86 kN
19 =0,79 MPa < f,4=1,35MPa (58,8%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rg =27,20 kN (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
ap,=250cm, kcgo=1,00
Gcooyd = 0,73 MPa < Kcgofeo0a = 1,35 MPa  (53,9%)
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekréj x = 1,25 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =6,15 mm
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300 = 9,03 mm
Uin = 6,15 MM < Upeesin = 9,03 mm  (68,1%)




2.4 Wzmocnienie belek stropowych w ktérych przekroczone zostaty SG

2.4.1Belka BI-2

SCHEMAT BELKI

ANV AKX PPN PANPLNPN XA
A B C D E F G H I J K

4b’59|' 2,20 49,5(}),59', 1,71 40,5?,5(,),( 1,54 4,0,5(}),59', 1,95 D,Sql,

A

Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wiasnego belki ys = 1,10

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: obc.state (y; = 1,20, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
N

Q ]

L0 o
7 o L L O
AA__\______AKA _____ NN T O AANAN T T NN
A B 90=0,16 kNImP  E F G H I~ J K Y

4b’59|' 2,20 49,5(}),59', 1,71 49,5(49,59', 1,54 49,5(}),5(’1', 1,95 D,S(jl,

A

Przypadek P2: obc.zmienne przesto A - B (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:
(o]

& &

=] =]

;- Y L L .
PANDZN N NN N NN N N N PANPZAN
A B S0 E Fé H " LM

D50, 220 p50050, 171 950050, 1,54 950,50, 1,95 950
1 2 1 C— 2 1A K 1 2 1

1

Przypadek P3: obc.zmienne przesto B - C (y; = 1,40, klasa trwania - dlugotrwate)
Schemat statyczny:

19,38

[eo]

™

3
YANIZAN PANJANAN PANPZANJZN PANZANIZAN PANIZAN
A B F G H I J K L M

b,50, 2,20 D550, 171  p50p50, 154 050050, 1,95 0,50,
E— 11 A E H 11 A 4

1

Przypadek P4: obc.zmienne przesto C - D (y; = 1,40, klasa trwania - dlugotrwate)
Schemat statyczny:

[e0] [o0]
™ ™
a3 3
_ 7 A .
AN AAAN PANWANPAN NN N PANWAN
A B C D E F G H I J K LM

b,50, 2,20 p500,50, 171  p50p50, 154 500,50, 1,95 0,50,
1 1 1 1 1 Kl 1 1 1 Kl

O 4

10



Przypadek P5: obc.zmienne przesto D - E (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:

19,38

~J
'_|> __l19,38

Raya. PANPLNPN PPN PPN N

b,SQ, 2,20 49,5(}),59', 1,71 40,5?,59( 1,54 4D,5(4D,59|, 1,95 4.0,5(’1,

1 A

WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [kNm]:

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- belka zabezpieczona przed zwichrzeniem

Belka w obiekcie starym, remontowanym

Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 250

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
V4

y L 1Yy

Przekroéj prostokatny 17,5/22,5 cm
W, = 1477 cm®, J, = 16611 cm®, m = 14,6 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C27
— Tk =27 MPa, fiox = 16 MPa, f.ox = 22 MPa, f,x = 2,8 MPa, Eg mean = 11,5 GPa, px = 370 kg/m3

Belka
Zginanie
Przekroj x = 2,70 m (K6: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5)
Moment maksymalny M. = -9,31 kKNm
Omyd = 6,31 MPa, fn,q= 14,54 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d = 0,43 < 1
Warunek statecznosci:
Kerit = 1,000
Omyd = 6,31 MPa < Kgirfmya = 14,54 MPa  (43,4%)

11



Scinanie
Przekréj x = 2,70 m (K6: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5)
Maksymalna sita poprzeczna V. = 30,86 kN
y=118MPa < f,q=1,51MPa (78,0%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rc = 58,96 kN (K6: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3+1,0-P5)
a,=250cm, Kcg=1,00
Gc,90,y,d = 1,35 MPa < kC,QO'fC,QO,d =1,40 MPa (96,3%)
Stan graniczny uzytkowalnos$ci
Przekréj x = 1,60 m (K7: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P4)
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =1,66 mm
Ugiecie graniczne Upetfin = 1,51, / 250 = 13,20 mm
Uin = 1,66 MM < Upeesin = 13,20 mm  (12,5%)

2.4.2 Miecz

DANE:

Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=12,0cm

Wysokos¢ h=12,0cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— i = 24 MPa, fio) = 14 MPa, .o, = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eq mean = 11 GPa, py = 350 kg/m®
Klasa uzytkowania konstrukgcji: klasa 2

Geometria:

Wysokos¢ stupa leo = 0,70 M
Wspdtczynniki dtugosci wyboczeniowej:
- wzgledem osi y py = 2,00

- wzgledem osi z p, = 2,00
Obcigzenia:

Sita sciskajagca N. = 100,00 kN

Moment zginajacy M, = 0,00 kNm
Moment zginajacy M, = 0,00 kNm

Klasa trwania obcigzenia: state
WYNIKI:
|1z 8
I
Iz
. A<
12,
o
N~
] is
1~ x

Sciskanie réwnolegte:
N, = 100,00 kN
Warunek smuktosci:
Ay =40,41 < A.=150 (26,9%)
A, =40,41 < A.=150 (26,9%)
Warunek nosnosci:
key =0,938; k.,=0,938
Geya = 7,40 MPa < foo4=9,69 MPa  (76,4%)
Geza=T1,40 MPa < f.oq=9,69MPa (76,4%)

12



2.5 Belki nowoprojektowane

2.5.1Belka BP-1

SCHEMAT BELKI

N A
A

L 2,00

4 4

Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wiasnego belki ys = 1,10

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

Przypadek P1: obc.state (y; = 1,20, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
™

™
i i
i —
U \
NN
A \—90:0,04 kN/mb

L 2.00

Przypadek P2: obc.zmienne przesto A - B (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:
o

o
(90] [90]
e o
y \
N A
A
L 2,00
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WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [KNm]:

K 7ay

>
o}

2,23

~[|~
<[
<U—

4,47
1,17

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezeh bocznych na diugosci belki

- stosunek |4/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie sciskanym (goérnym) belki
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
1z

y Ly

4

Przekréj prostokatny 6,3 /16 cm
W, =269 cm®, J, = 2150 cm*, m = 3,53 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk =24 MPa, fiox = 14 MPa, f.ox = 21 MPa, f,x = 2,5 MPa, Egmean = 11 GPa, px = 350 kg/m3

Zginanie
Przekréj x = 1,00 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
Moment maksymalny My = 2,23 kKNm
Omyd = 8,31 MPa, fn,q=12,92 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d = 0,64 <1
Warunek statecznosci:
Kerit = 1,000
. Omyd =831 MPa < Kgirfmya = 12,92 MPa  (64,3%)
Scinanie
Przekréj x = 0,00 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
Maksymalna sita poprzeczna Vo = 4,47 kN
14 =0,67 MPa < f,4=1,35MPa (49,4%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rp = 4,47 kN (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
a,=16,0cm, kcgo=1,00
Gc,90,y,d = 0,44 I\/IPa < kC,QO'fC,QO,d = 1,35 |\/|Pa (32,9%)
Stan graniczny uzytkowalnosci
Przekréj x = 1,00 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =5,21 mm
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300 = 6,67 mm
Uin = 5,21 MM < Upeesin = 6,67 mm  (78,1%)
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2.5.2Belka BP-2

SCHEMAT BELKI

A A A
A B
L 2,71 . 2,54 L
1 K 1
Parametry belki:
- wspotczynnik obcigzenia dla ciezaru wtasnego belki v = 1,10
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI
Przypadek P1: obc.state (y; = 1,20, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (ciezar belki uwzgledniony automatycznie):
o o
3 g
V . \
2NN 2N AN
A K—90:0,08 kN/mb B
L 2,71 Y 2,54 |
Przypadek P2: obc.zmienne przesto A - B (y; = 1,40, klasa trwania - diugotrwate)
Schemat statyczny:
o o
< <
Lo n
V \ .
VAN VAN JaN
A B
L 2,71 . 2,54 L
1 K 1
Przypadek P3: obc.zmienne przesto B - C (y; = 1,40, klasa trwania - dlugotrwate)
Schemat statyczny:
o o
S S
Lo 1o}
. 4 \
PaN AN AN
A B
L 2,71 y 254 L
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WYKRESY SIit WEWNETRZNYCH
Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [KNm]:

-5,68
PN LN 7N
A B C
%ﬁa 432 378 éﬁ&?
~No 8 © ~NO
[
Al

ZALOZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uzytkowania konstrukcji - 2

Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stezeh bocznych na diugosci belki

- stosunek |4/l =1,00

- obcigzenie przytozone na pasie sciskanym (goérnym) belki
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300

WYNIKI OBLICZEN WYTRZYMALOSCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000
1z

y L Yy

Przekréj prostokatny 12,5/16 cm
W, =533 cm®, J, = 4267 cm*, m = 7,00 kg/m
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C24
— fmk = 24 MPa, fox = 14 MPa, .o, = 21 MPa, f, = 2,5 MPa, Eq mean = 11 GPa, py = 350 kg/m®

Belka
Zginanie
Przekréj x = 2,71 m (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
Moment maksymalny M. = -5,68 KNm
Omyd = 10,66 MPa, fnyq=12,92 MPa
Warunek nosnosci:
Gm,y,d/fm,y,d = 0,82 <1
Warunek statecznosci:
Keit = 1,000
. Omyd = 10,66 MPa < Kgirfmya=12,92 MPa  (82,5%)
Scinanie

Przekroj x = 2,71 m (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
Maksymalna sita poprzeczna Vpax = -11,01 kN
14 =0,83 MPa < f,4=1,35MPa (61,3%)
Docisk na podporze
Reakcja podporowa Rg =21,60 kN (K3: 1,0-P1+1,0-P2+1,0-P3)
ap,=24,0cm, kcgo=1,00
Geooyd = 0,72 MPa < Keoofeooa = 1,35 MPa  (53,5%)
Stan graniczny uzytkowalnos$ci
Przekréj x = 1,25 m (K2: 1,0-P1+1,0-P2)
Ugiecie maksymalne ug, = uy + ur =7,58 mm
Ugiecie graniczne Upetfin = lo / 300 = 9,03 mm
Uin = 7,58 MM < Upeesin = 9,03 mm  (83,9%)
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